

В диссертационный совет
Д 212.183.06 на базе
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
Габдиновой Виктории Ризаевны на тему «Учетно-аналитическая
система эколого-экономических показателей предприятий
промышленного сектора», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертация Габдиновой В.Р. посвящена анализу особенностей формирования учетно-аналитической системы эколого-экономических показателей предприятий промышленного сектора и сомнений в актуальности не вызывает. Для Российской Федерации вопросы минимизации негативного воздействия на природные объекты со стороны промышленных предприятий выступают в качестве первоочередных, причем не по воле собственников или менеджмента, а в силу обязательств, принятых на себя государством для реализации целей устойчивого развития как магистрального направления прогресса социально-экономической сферы.

Кроме того, конкурентоспособность продукции промышленного сектора все в большей мере начинает зависеть и от степени негативного воздействия производства на экологическую сферу, что отражается не только на показателях отдельных предприятий, но и оказывает существенное влияние на ситуацию в отдельных отраслях промышленного производства в целом.

Целью исследования является разработка научно-методического инструментария и теоретическое обоснование учетно-аналитической системы эколого-экономических показателей промышленного предприятия (с. 5 автореферата), что отвечает требованиям своевременности и значимости для современной науки и практики учетно-аналитической деятельности хозяйствующих субъектов.

Объем диссертации и материалы, представленные в автореферате,

позволяют сделать вывод, что основная научная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура работы, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой теоретической проработке темы.

Особенно ценным является тот факт, что результаты диссертационной работы базируются не только на проработке и анализе научных выводов других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Исследование учетно-аналитической системы эколого-экономических показателей организаций промышленного сектора проведено автором с использованием концептуального подхода, в рамках которого определены предпосылки формирования потребности в изучении эколого-экономических показателей в деятельности хозяйствующих субъектов, сущностные характеристики (с. 10 автореферата), структурное содержание элементов учетно-аналитической системы показателей эколого-экономического назначения в хозяйственной деятельности экономических субъектов (с. 13 автореферата).

Внимания заслуживают предложения автора по оценке эффективности деятельности промышленного предприятия, содержащие методические рекомендации по расчету себестоимости продукции с применением дифференцированного подхода к выбору базы распределения косвенных постоянных и переменных затрат с экологической компонентой (с. 17-19 автореферата). Автором проведены соответствующие расчеты, подтверждающие достоверность сформулированных выводов.

Вместе с тем полагаем, что отдельные положения автореферата не лишены спорных моментов.

- предложенная модель оценки эколого-экономического потенциала организации, использующая интегрирование аналитического метода и бально-рейтинговой оценки (рисунок 8 автореферата), позволяет определить оптимальный потенциал экологической деятельности организации, в связи с чем возникает вопрос, каковы оптимальные значения соотношения расширенных критериев оценки и каким образом они учитываются в хозяйственной деятельности организации;

- в автореферате не рассмотрены формы экологической отчетности, формируемой по результатам реализации методов оценки эколого-

экономического потенциала организации промышленного сектора.

Указанные в отзыве замечания не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационного исследования.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Учетно-аналитическая система эколого-экономических показателей предприятий промышленного сектора» представляет собой завершенное исследование, отвечает требованиям п.п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Габдинова Виктория Ризаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Крылова

Имя: Валентина

Отчество: Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: отсутствует

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Новомосковский институт (филиал) «Московский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: valechka_krilova@mail.ru

телефон: 8-961-260-89-96

почтовый адрес: 301668, Тульская область, г. Новомосковск, ул. Орджоникидзе, д. 4, кв. 106

Личная подпись:

Подпись доцента Крыловой В.В. заверяю

Начальник отдела кадров



5.05.2022г.

Е.Н. Корнакова